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D-01.02.02 USUNIĘCIE WARSTWY ZIEMI URODZAJNEJ 

1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot ST 

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót 

związanych z realizacją zadania Przebudowa DW 205 odc. Buszynko – Chociwle. 

1.2. Zakres stosowania ST 

Specyfikacje Techniczne są stosowane jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu 

i realizacji robót wymienionych w p. 1.1. 

1.3. Zakres robót objętych ST 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji stanowią wymagania dotyczące robót związanych ze 

zdjęciem warstwy ziemi urodzajnej w obrębie prowadzonych robót i obejmują: 

- zdjęcie warstwy ziemi urodzajnej z powierzchni robót ziemnych, 

- uporządkowanie miejsca prowadzenia robót, wywiezienie nadmiaru na odkład poza teren budowy 

w miejsce wybrane przez Wykonawcę spełniające wymogi ustawy o odpadach. 

1.4. Określenia podstawowe 

Stosowane określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi normami 

oraz z definicjami podanymi w ST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 1.4. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 1.5.  

2. MATERIAŁY - Nie występują.  

3. SPRZĘT 

Do wykonania robót związanych ze zdjęciem warstwy humusu lub/i darniny nie nadającej się 

do powtórnego użycia należy stosować: 

− równiarki, 

− spycharki, 

− łopaty, szpadle i inny sprzęt do ręcznego wykonywania robót ziemnych - w miejscach, gdzie 

prawidłowe wykonanie robót sprzętem zmechanizowanym nie jest możliwe, 

− koparki i samochody samowyładowcze - w przypadku transportu na odległość wymagającą 

zastosowania takiego sprzętu. 

4. TRANSPORT 

Humus należy przemieszczać z zastosowaniem równiarek lub spycharek albo przewozić transportem 

samochodowym. Wybór środka transportu zależy od odległości, warunków lokalnych i przeznaczenia 

humusu. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

Humus należy zdejmować mechanicznie z zastosowaniem równiarek lub spycharek. W wyjątkowych 

sytuacjach, gdy zastosowanie maszyn nie jest wystarczające dla prawidłowego wykonania robót, 

względnie może stanowić zagrożenie dla bezpieczeństwa robót (zmienna grubość warstwy humusu, 

sąsiedztwo budowli), należy dodatkowo stosować ręczne wykonanie robót, jako uzupełnienie prac 

wykonywanych mechanicznie 

Przyjmuje się że zdjęty humus nie nadaje się do umocnienia skarp i poboczy po mechanicznym 

rozdrobnieniu. Ostatecznie decyzję o możliwości wykorzystania zdjętego humusu na budowie 

podejmuje Inspektor Nadzoru po wizualnej ocenie jakości zdjętego humusu. 

Warstwę humusu należy zdjąć z powierzchni całego pasa robót ziemnych oraz w innych miejscach 

określonych przez Inspektora Nadzoru. 
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6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

Sprawdzenie jakości robót polega na wizualnej ocenie kompletności usunięcia humusu z powierzchni 

pasa robót ziemnych. 

7. OBMIAR ROBÓT 

Jednostką obmiarową robót związanych ze zdjęciem warstwy humusu jest 1 m2 (metr kwadratowy). 

8. ODBIÓR ROBÓT 

Odbioru robót związanych ze zdjęciem warstwy humusu dokonuje Inspektor Nadzoru, po zgłoszeniu 

robót do odbioru przez Wykonawcę. Odbiór powinien być przeprowadzony w czasie umożliwiającym 

wykonanie ewentualnych poprawek bez hamowania postępu robót. Roboty poprawkowe Wykonawca 

wykona na własny koszt w terminie ustalonym z Inspektorem Nadzoru.  

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

9.1. Cena jednostki obmiarowej 

Płatność za 1 m2 (metr kwadratowy) należy przyjmować zgodnie z obmiarem, po odbiorze robót.  

Cena jednostkowa wykonania robót obejmuje: 

− zdjęcie warstwy ziemi,  

− hałdowanie w pryzmy wzdłuż drogi z przeznaczeniem na przemieszczenie, 

− odwiezienie ziemi w miejsce wybrane przez Wykonawcę. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE - Nie występują. 

 


